
   
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
SESSÃO ORDINÁRIA DE ABRIL/2026 

 
1.ª REUNIÃO - 27/04/2026 

 
SAUDAÇÃO 

 
 
Comemora-se anualmente no dia 1 de Julho o Dia Mundial das Bibliotecas, data que visa 
enaltecer a importância da leitura na educação e a formação dos cidadãos, cujos princípios se 
encontram expressos no Manifesto preparado pela Federação Internacional das Associações de 
Bibliotecários e de Bibliotecas (IFLA) e aprovado pela UNESCO em 1994. 

O Manifesto sintetiza que a biblioteca pública se institui como o centro local de informação, 
mantendo acessíveis aos seus utilizadores o conhecimento e a informação de todos os géneros 
e suportes, físicos e digitais. Desígnios e missões-chave relacionadas com a informação, a 
literacia, a educação e a cultura assumem-se, assim, como a essência dos serviços de 
biblioteconomia, tanto em bibliotecas fixas, como nas itinerantes, ao possibilitar o livre acesso a 
monografias, revistas e jornais em locais públicos, como jardins e zonas de veraneio, incluindo 
sessões de leituras e encontros de autores e leitores. 

Neste contexto, todos os grupos etários devem poder encontrar os documentos adequados às 
suas necessidades, sendo essencial que os serviços prestados sejam de elevada qualidade e 
adequados às necessidades e condições locais. As coleções devem, por isso, refletir o 
conhecimento acumulado, a evolução da sociedade e as tendências contemporâneas, bem como 
as criações culturais, a memória histórica e a imaginação da humanidade, devendo ser “isentos 
de qualquer forma de censura ideológica, política ou religiosa e de pressões comerciais”. 

 
Os serviços da biblioteca pública devem ser oferecidos com base na igualdade de acesso para 
todos, sem distinção de idade, raça, sexo, religião, nacionalidade, língua ou condição social, 
através de materiais específicos colocados à disposição dos utilizadores que, por qualquer razão, 
não possam usar ou tenham dificuldade de acesso aos serviços e materiais de estudo, como, por 
exemplo, minorias linguísticas, pessoas portadoras de deficiências, hospitalizadas ou reclusas. 

Considerando que esta data visa enaltecer a importância da leitura na educação e formação dos 
cidadãos, tendo em atenção os desafios do século XXI, prestando vários países do mundo 
relevância aos benefícios da leitura para a aprendizagem e realizando atividades que promovam 
junto da população o desenvolvimento cultural; 

Considerando que no contexto da promoção deste serviço de leitura pública ao universo de 
utilizadores das bibliotecas, a Direção-Geral do Livro, dos Arquivos e das Bibliotecas (DGLAB) e 
a AMAL (Comunidade Intermunicipal do Algarve) criaram a BIBAL Rede de Bibliotecas Municipais 
do Algarve que é uma rede colaborativa que integra as bibliotecas da região, promovendo a 
partilha de recursos e serviços comuns para a comunidade e permitindo o acesso a um catálogo 
coletivo e a diversas valências culturais em todo o território algarvio. 
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Considerando, finalmente, que deve ser preservada a herança cultural, serem fortalecidos os 
hábitos de leitura desde a primeira infância, o fomento do diálogo inter-cultural e a diversidade 
cultural, a autoformação em qualquer idade, a par de programas multilingues e atividades de 
alfabetização para os diferentes grupos etários, fomentando uma atitude de aprendizagem ao 
longo da vida. 

Neste sentido, a Assembleia Municipal de Lagos reunida a 27 de abril de 2026 delibera: 

 

1 - Saudar o Dia Mundial das Bibliotecas e as iniciativas promovidas neste âmbito no dia 1 de 
Julho, não apenas em Lagos, como nas restantes bibliotecas do País. 

 
2 - Congratular, em particular, todos os trabalhadores da Rede de Bibliotecas de Lagos, pelo 
desempenho de um serviço diário de promoção da Leitura Pública, em prol do desenvolvimento 
cultural da sociedade. 

 

3 – Promover em colaboração com a Câmara Municipal de Lagos, durante o ano de 2026 um 
debate público subordinado ao tema «Biblioteca Municipal de Lagos Dr. Júlio Dantas que 
Futuro?». 
 
Dar conhecimento à comunicação social e publicar na página eletrónica da AML. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Aprovado, por maioria e em Minuta 
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